# 7月70城市房价69个同比上涨

山东继续小涨 济青成交大幅回落

本报济南8月18日讯(记者

张璐 孟敏) 国家统计局18日 发布的7月70个大中城市新建商品住宅价格指数中,与上月相比,价格下降的城市有4个,持平的4个,上涨的城市有62个。环比价格上涨的城市中,最高涨幅为2.2%

与去年同月相比,70个大中城市中,价格下降的城市有1个,上涨的城市有69个。7月份,同比价格上涨的城市中,最高涨幅为18.3%,涨幅比6月份回落的城市有7个。

我省纳入统计的济南、青岛、烟台、济宁四个城市环比均再现小幅上涨,其中济南上涨1个百分点,青岛、烟台、济宁上涨幅度分别为0.8、0.7和0.7个百分点。不过由于供应量大幅减少,7月济青两地成交均出现明显回落。

山东世联怡高地产总经理 朱江将6月份与7月份的统计数据 做了一个纵向比较,他称从两个 月的数据来看,山东四个城市房 价变化幅度并不明显,"都在上 涨,但涨幅比较小。"在数据对比 中,济南和济宁两个城市变化更 明显一些,其中济南6月环比涨幅 为0.5个百分点,而7月达到1个 百分点;济宁6月环比涨幅为1.3 个百分点;而7月涨幅回落到0.7 个百分点。"房价体现在统计数据 中的变化没有超过1个百分点,业 内基本认定是房价保持平稳。"朱 江说。

不过在成交方面,济青两地楼市调查公司均称,相比6月份,两地成交都出现明显回落。其中山东世联怡高地产济南月报中描述,7月济南住宅市场共成交2453套,27.8万平米,环比减少54.1%和52.6%。

山东中原地产发布的青岛市场的数据则称,青岛市商品住宅成交6816套、70.58万平米,环比上月分别下降6.1%、7.4%。

对于两地成交出现明显下滑,山东中原地产的投资顾问总监薄夫利称,"主要是两地7月供应量大幅下滑","7月是传统淡季,市场供应量在6月达到高峰后有明显下滑,两地推盘的数量都明显减少,这是导致两地成交回落的最主要原因。"

不过这种状况在8月份以后可能有所改变,青岛一位市场实调人员单国豪称,目前得到的反馈信息显示,一部分楼盘已经明确将在8月底到9月初开盘加推,7月成交回落的状况在8月到9月将得到改观。项目加推后,房价也有所上调。这种迹象则显示,未来两个月,山东整体房价有继续攀升的压力,成交将随"金九银十"的到来大幅提升。

### 70城房价上涨前十(同比) 北京领涨仅温州一市下降



土地市场

#### 一线城市 [关键词] 发烧

本报记者 孟敏 张璐

数据显示,今年前6个月全国306个城市共交易土地15493宗,土地出让金达1.13万亿元,同比大幅增长60%。中原地产研究中心数据表明,7月十大标杆房企购地金额达333亿元,创年内新高,仅次于2012年12月的395亿元。

国土资源部数据显示, 上半年全国房地产用地供应 8.24万公顷,同比增加 38.8%,大幅高于近5年同期 水平,达到近年来新高。

同时,市场统计数据显示,6月全国306个城市成交地块楼板价为每平方米1235元,环比、同比分别上涨14%,44%;其中住宅类用地(含住宅用地及包含住宅用地的综合性用地)成交楼面均价为每平方米1575元,环比、同比分别上涨7%,41%。

"土地市场价格的上涨, 是由房价上涨引起的。"山东 世联怡高地产总经理朱江说。数据显示,7月重点城市平均成交楼板价高达3030元/平方米,较上月提升28%,同比上涨59%,创近一年来新高。一线城市平均楼板价为7094元/平方米,同比上涨76%,环比上涨10%。

截至7月8日,万科、龙湖、保利等已经公布销售业绩的15家房企,上半年合计销售额高达3218.8亿元,同比上涨35.7%。

### 济南 [关键词] 底价成交

本报记者 孟敏 张璐

来自山东省统计局的数据显示,济南新房价格环比连涨12个月。从网签看,第32周,济南住宅一手房成交1328套,环比上涨34.5%,日均成交190套,

呈现量价齐涨的局面。济南租金涨幅在5%-7%之间,7月全国居民消费价格总水平同比上涨2.7%,房租涨幅继续跑赢CPI。

截止到4月18日,根据济南市国土部门公布的数据, 今年济南市共推出居住、商 业金融业等用地56宗,其中成交51宗,41宗底价成交,8成的土地以底价成交。随着近期济南市土地供应计划的公布,今年济南市城镇住宅计划供地510公顷,2013年计划供地总量高于前5年实际平均供地量。

专家点评

### 山东市场地价房价上涨有限

山东世联怡高地产总经 理朱江:

7月,山东土地市场价格平稳,不少土地以底价成

交,房价、地价上涨有限。济南、青岛不同于北京、上海、广州这样的一线城市,人口聚集密度大,对房产的需求

量自然大,前期观望的需求集中爆发,导致房价上涨过快,从而带动土地市场价格攀升。

# 调控房价,要"面对现实"



商业温度

张璐

过往时间里,左右主流舆 情的观点一直是,房价该跌。

但现实却是,房价一直在涨,偶有下跌,不久之后即报复性反弹,如同强按在水里的皮球,向下压力越大,反弹越高。

刚刚结束的博鳌房地产 论坛上,前建设部官员、现中 国房地产业协会副会长朱明 一这样描述了对房价趋势的 认识,"6月26日国家发改委主 任徐绍史代表国务院向全国 人大常委会的工作报告中提出的是'房价要与消费能力基本适应',我感觉有点难。"朱中一的提法是,"价格基本稳定的住房供需格局。"

不仅是朱中一觉得有点点难,官方统计数据也觉得数据中,全国家统计局刚发布的,7月分上涨的城市,4里70个大中城市,7月多份上涨的城市数量占绝大。安全国外上涨的速度和居民人均增长幅度放在一起比,前者距慢上,前辈距越拉越大。

房价多少才算合理,此前,有专家援引发达国家和地区的状况,称房价是人均收入六倍左右才是合理定位。如此的话,国内房价显然偏高。

与房价涨跌紧密相关的还有一个关键词是调控政策,部分政策原文这样描述——以"遏制房价快速上涨"为目标,这种描述在很长一段时间内与舆情高度一致。

说到政策,前住房和城乡 建设部政策研究中上届和城乡 建在博鳌房地产论坛上痛 以往调控政策的弊端,陈淮认为以外市场,把本应用看不见见得政府,把本应用看系,用看得政 等人为干预,以至证调越高。

陈淮的观点显失偏颇,市 场可以最高效地配置资源,但 却实现不了社会公平。放在政 府主力承担保障住房,并把保 障住房当成缓解供需矛盾主 要手段的背景下,这种观点的

科学性该另当别论。 正如博鳌论坛上房企代 表对调控隐晦的抱怨,政府压 不该管的都管了,比如改善一层 价格杠杆来平衡的的另一层 端居住需求。抱怨的另一层所 思是,该管的反而没管好,此 如"房叔"、"房姐"等利用公共 权力中饱私囊的群体。

回到主题,房价究竟该看,该涨还是应该从多个方面看,单从市场角度看,买了房子的不希望下跌,否则意味着他们过去的付出缩水;要买房子的们进身份个下跌,那意味着可以花更少的成本来解决居住问题。

屁股坐在哪一边,观点就 倾向哪一边。

# 电价最早 或10月下调

本报讯 8月16日,记者从接近国家发改委的消息人士处获悉,国家发改委已经做出了年内调整电价的初步方案,在煤价没有回暖的情况下,最早今年10月将下调电价。

8月中上旬,环渤海地区煤价继续保持偏大降幅。持续下滑的煤价以及低迷的经济增速,让多地政府呼吁尽快启动煤电联动,下调电价,以便刺激工业用电,推动经济发展。

不过在电力专家刘先生看来,因为煤炭在发电企业中成本约占70%,目前煤价低迷,电力企业利润大增,但由于多年来煤价高企而电价未随之及时调整,导致电企政策性亏损,这一欠账预计要5~10年才能还完。

据《华夏时报》

# 中国雅虎邮箱 今天关闭

本报讯 今年4月18日,阿里巴巴旗下的中国雅虎向邮箱用户发通知称,中国雅虎邮箱将于8月19日起停止服务,此后用户的邮件和相关设置都将被删且无法恢复,建议用户注册并绑定一个全新的阿里云邮箱。 综合

## 127家乳企 拟被重组为50家

本报讯 工信部编制完成《推动婴幼儿配方乳粉行业企业兼并重组工作方案》并上报国务院等待批复。方案提出,力争五年后,婴幼儿配方乳粉行业企业总数整合到50家左右,前十家国内品牌企业行业集中度超过80%。

目前全国有127家生产婴幼儿配方乳粉的企业,前十家的企业所占比重只有42%左右。对于等待批复的方案,工信部新闻发言人朱宏任表示,这样的兼并重组的力度和方向是要形成一批具有品牌质量、能让群众放心的生产企业,不会导致垄断。

据《北京青年报》

# 中国对美投资 半年激增290%

本报讯 全球经济复苏乏力,中国对外直接投资却逆势上升,尤其是对美投资增幅更为亮眼。商务部7月数据显示,2013年上半年中国对美投资增长290%。

2013年以来,中国进入美国的投资势头不减。在并购交易方面,双汇宣布收购史密斯菲尔德;中海油收购加拿大尼克森公屋克斯生物资人股萨拉达克斯生物医克斯生物方面,深加自投资方面,深加自投资方面,深加自投资方面,深加自发。在新项目投资方面,深加自发。在新项目投资方面,深加建造一个发电机制造厂;可科集团与美国铁狮门房地产公司、都是今年中国企业在美投资较为活跃的最新案例。

尽管中国对美国直接投资大幅 度增长,但从投资绝对值来看,与美 国对中国投资规模相比,中国对美 国投资仍有不小差距。

据《中国经营报》